

Actualidades Sedimentos antiguos

La madeja política se ha ido enredando estos últimos días de una manera extraordinaria. Tenemos a la vista nuevos planes de gobierno, nuevos programas, todos ellos grandiosos; pero a estas alturas no puede presumirse que suerte correrán, lo propio que todos aquellos que se quedaron para mejor ocasión, pendientes de la labor parlamentaria.

Y ahora también, en el largo y profundo interregno de las Cortes que se ha sucedido, no puede atribuirse al sistema representativo el obstruccionismo imperante, porque suspendidas las sesiones de Cortes, todas las complicaciones, dificultades y conflictos que surgen, son de naturaleza esencialmente extraparlamentaria.

Parece que los elementos políticos, desde la extrema izquierda a la extrema derecha, han perdido la brújula por completo; que todos marchan desorientados, sin rumbo fijo, pues nunca como en este ya largo período de ensayos se ha visto tantear tantas soluciones y tantos objetivos.

Hay que pensar, ante el desbarajuste de la política de altura, en que el instinto de conservación ha huido de las clases directoras, y que el buen sentido gubernamental está ahora infiltrado en la gran masa social. Si no fuera por esto, cómo era posible, ante los repetidos desaciertos de los partidos políticos, y sobre todo del actual, que disfrutase el país de la tranquilidad y el sosiego que tanto beneficio le están reportando.

En materia económica salieron en buena hora los liberales del caos, y en él continuaron los conservadores. Los presupuestos por lo que hemos podido comprender no son otra cosa que lista de gastos e ingresos, apuntados según las necesidades apremiantes del «Deber» y del «Haber», pero no estudiado prolijamente de los recursos públicos ni de las aspiraciones nacionales; así es, que para los efectos de administración, lo mismo da que rijan los de Urzáiz, que los de Villaverde, los de González Besada o los de Osma.

Lo propio puede decirse en los otros órdenes de las reformas esbozadas en sendos proyectos de ley; que unas apuntan a lo municipal, otras a lo provincial; algunas a lo religioso, otras a lo social y todas al caciquismo político, que es el defecto general de que adolecen.

A la opinión desengañada de lirismos y acostumbra al fracaso de los grandes partidos, no pueden hacerle ya mella los programas esplendorosos. Están todos desacreditados, y el país productor y contribuyente no fia gran cosa de promesas. Puestos en la piedra de toque de las responsabilidades todos los gobiernos son iguales; débiles para el bien y temerarios para el mal.

Donde todo eso se manifiesta claramente es en las estadísticas, reflejo del trabajo nacional. La producción no puede desarrollarse porque sobre ella, como losa de plomo, pesan los rigormismos administrativos, y a su vez la administración no tiene medios de simplificar, porque se le estorban las contradanzas políticas.

Todos los prestigios, como todos los resortes políticos, están gastados e incapacitados para gobernar dentro del culto a la opinión y a las tradiciones de nacionalidad. Por eso la fiebre del error consume tantos ministerios.

Pensar que todo esto puede mejorarse, sin traer a la vida pública elementos nuevos, sanos, robustos, de arraigadas convicciones, es pensar lo imposible; y mientras no se borren o desaparezcan los antiguos sedimentos, nada podrá lograrse en beneficio de los altos intereses nacionales. Así, pues, no queda más recurso, que esperar la evolución que de por resultado llevar a la influencia pública factores nuevos que sustituyendo a los antiguos borren hasta la señal y la huella de los sedimentos nocivos que durante tantos años han impulsado a la patria española a su presente y lamentable decadencia.

Curiosidades

Un remedio.—Temen ustedes ahogarse? Adopten el aparato que acaba de inventar un americano.

Es un sobretodo impermeable cuyos bolsillos contienen: banderas de señales, una señal de alarma en caso de niebla y una antorcha eléctrica, cuyo resplandor se extiende a 18 millas de distancia.

El aparato se halla presto a funcionar en tres segundos.

A pesar de tal invento, nos parece que lo mejor será evitar de caer en el agua.

Falansterio.—En Vauves se ha fundado recientemente un pequeño falansterio. Reune tres matrimonios, dos celibatarios y tres niños.

Estos asociados hacen vida común en una misma casa.

Entregan a la colectividad todo lo que ganan y viven en completa armonía.

«Quién dijo, pues, que el hombre es un animal egoísta, que no puede ver ni en pintura a sus semejantes?»

Una carta famosa.—No hace muchos días se suicidó, arrojándose al mar en Cádiz un individuo. La carta en que explica al juez los móviles de su resolución no puede ser más interesante. Dice así: «Me suicidó por españolismo».

Hoy entré en mi casa y dejé el bastón de caña de Indias en un perchero de bambú filipino; me tumbé en un canapé para descansar y me enteré de que el mueble es de fabricación alemana; tomo un café y me lo sirven en una taza de fabricación belga. Bebo una copa de licor: es de Zara.

Oigo a mi esposa tocar el piano: el instrumento es de Berlín: la música es italiana. El erizado me trae una espelma: es holandesa.

Anochace. La camarera entra y deja sobre la mesa una lámpara de Leipzig, llena de petróleo americano.

Siento calor y tomo un abanico: es japonés.

Vuelvo la vista y contemplo una litografía estampada en Dresde. El mar es turquesco. Miro hacia otro lado y mis ojos se fijan en un espejo de Venecia.

Me asomo a la ventana: el cielo tiene en Occidente un baño seco de azul de Prusia. Mi esposa entra y se sienta junto a mí en una silla de viena.

«¿Qué haces?»—le pregunto.

«Leo».

Es una novela francesa y para cortar las hojas emplea un cortapapel suizo.

Bajo los ojos y veo a mis pies una alfombra persa.

Siento un ruido en la habitación próxima. El criado acaba de romper un vaso chino.

«Mi traje es de género inglés, de corte inglés; mis botas de piel de Rusia; mi sombrero de paja de Florencia; mi reloj suizo; mis calcetines escoceses... Ya me decidí a suicidarme. Tomo el revólver: es un magnífico Smith americano! Y descompuesto, loeo; me voy hacia el mar. No se culpa a nadie de mi muerte.»

A la vejez viruelas.—«Será cierto que el rey Leopoldo de Bélgica se casa?»

Esta noticia publica el Daily Mirror, diario inglés ilustrado.

En una página aparece el retrato del soberano de los belgas y el de la princesa Luísa de Orleans, y al pie estas palabras: «Con verdadera sorpresa se ha sabido en las Cortes de Europa que el soberano belga contraerá matrimonio con la hermana del duque de Orleans.»

Y exclama Le Soir, de Bruselas: «Para sorpresa, la nuestra, que ignoramos por completo lo que el colega británico asegura ser notorio».

La verdad; no creemos que al formal Leopoldo II se le pueda aplicar lo de A la vejez viruelas.

Los ingleses prácticos.—Los ingleses aplican cuantos descubrimientos científicos se van conociendo al mejoramiento de su Marina.

Uno de los acorazados en construcción será movido por motores eléctricos de 23 mil caballos de fuerza.

«D. Quijote», en acción

Segovia.—El opulento capitalista bilbaíno don Luis de Ocharán, notabilísimo fotógrafo, se propone reproducir las escenas más culminantes del «Quijote» por medio de la fotografía, formando un hermoso álbum que habrá de llamar la atención extraordinariamente.

Para llevar a cabo tan notable labor artística, sin escatimar gasto alguno, ha buscado tipos e indumentaria apropiados a las escenas que desea reproducir, habiéndole prestado en este empeño su valioso concurso el inspirado pintor y director artístico de la fábrica de loza, don Daniel Zuloaga.

Después de activas gestiones ha conseguido encontrar el señor Zuloaga para el tipo de «Don Quijote» a un honrado jornalero del barrio de San Lorenzo, de esta capital, llamado Antonio Miguel (a) «Alcanzanidos».

Este apodo da idea de la estatura que alcanza el nuevo hidalgo manchego, quien ha salido para Castro Urdiales, donde estará hasta el mes de Septiembre, cobrando un jornal al que no pudo jamás aspirar en su modestia y tratado a cuerpo de rey, todo lo a cuerpo de rey que permita la

necesidad de que no cobre más carnes el andante caballero segoviano, para que no «desentone» en el transcendental papel que le está reservado.

El tío «Alcanzanidos», hoy don Alfonso de Quijano, fué despedido en la estación por un público numeroso, que estrechó entusiasmado la mano huesosa del futuro «caballero de la Triste figura», deseándole muchos éxitos en el desempeño de su misión quijotesca.

El señor Zuloaga ha adquirido también, por el precio de 40 duros, un magnífico ruco, escogido entre los muchos que, por decisión de sus dueños, aspiraban al honor de sostener sobre sus lomos las posaderas del simulado escudero Don Quijote.

Con el ruco van cinchas, afalaje, alforjas, etcétera, etc., y su transporte cuesta 104 pesetas.

Las armaduras de Don Quijote y del «caballero del bosque» son verdaderamente soberbias; las espadas nada dejan que desear, y los trajes todos se han ajustado a la más rigurosa exactitud.

Ha habido que desistir de llevar de Segovia al que ha de representar a Sancho Panza, por haberse encontrado en Bilbao un cargador del muelle, rechoncho y con la nariz de cachiporra, que se adapta mejor a aquel tipo.

El señor Ocharán, con la esplendidez que acostumbra, se propone realizar esta empresa, que vendrá a satisfacer sus sentimientos de refinado artista y de entusiasta cervantofilo.

Merece que sus artísticos empeños se vean coronados por gran éxito, y celebrará el nuevo Don Quijote segoviano regrese a su hogar sin deterioros de mayor cuantía en su personalidad, ya que no dejan de ser peligrosas las andanzas en que va a meterse el pobre «Alcanzanidos»...

NOTICIAS DE AMÉRICA

La ciudad de Buenos Aires.—Valor de la tierra. Movimiento emigratorio

Como notas curiosas, insertamos las siguientes acerca de la capital de la República.

En 1875 sólo había tres chimeneas en todo Buenos Aires. Desaparecida la tiránica figura de Rosas, los vecinos emprendieron las reformas de sus edificios.

Hoy tiene una superficie de 19.000 hectáreas. París ocupa 7.800; Berlín, 8.300; Hamburgo, 6.000.

Londres la supera en 3.100. Posee 55.000 casas, de las cuales 6.400 son de más de dos pisos. En 1868 la habitaban 177.000 almas; en Enero de 1905 la pueblan 1.005.000.

Diariamente ruedan por sus calles 20.000 carruajes, sin contar los tranvías numerosísimos, y en los que se observa un movimiento extraordinario.

Cada año se consumen 35.000.000 de metros cúbicos de agua. El puerto costó 36.000.000 de pesos oro. Se inauguró hace pocos años, y ya resulta insuficiente. En 1904 entraron en sus diques 26.200 barcos. Sólo para su uso existen 60 kilómetros de vía férrea. Hoy se le ensancha con el de la Plata.

Frente al río, en el mismo lugar en que se elevaba la fortaleza de Juan de Garay, está la Casa de gobierno o Casa Rosada, de veras notable.

La del Congreso y Senado se reemplazará en breve por un palacio de enormes proporciones, con cierto parecido al Capitolio de Washington.

La Bolsa operó en el año último por 886 millones de pesos, moneda nacional.

Buenos Aires cuenta con edificios magníficos—los escolares son de primer orden—, con calles «chic», lujosos comercios y espléndidos boulevares y parques, como el de Palermo, que abraza un cuadrado de cuatro millas.

Su mercado central de frutos es el más grande del mundo. En él hay tres frigoríficos que congelan al mismo tiempo 7.000 novillos y 70.000 capones.

La cañería mide 96 kilómetros.

Los teatros de Buenos Aires son 18: uno de ellos, el de Colón, próximo a inaugurarse, da cabida a 3.800 personas.

Su coste asciende a 4 millones de pesos, papel.

Los ferrocarriles han modificado el carácter de la República. El dinero no se internaba nunca; su alejamiento de las ciudades constituía una aventura.

La Pampa producía verdadero horror. Ahora, aunque falta mucho por hacer, van las cosas por rumbos distintos. La evolución se inicia al amparo de la mayor seguridad en los campos. Los últimos remates de la tierra pública demuestran esta verdad de modo cumplido.

En el Chubut, 107.000 hectáreas, subastadas a 59.585 pesos, obtuvieron

aumento hasta la cifra de 282.000; 40 mil en Santa Cruz, al tipo de 38.538, fueron vendidas en 104.700; 40.000 en el Chaco, con la base de 51.682, se compraron en 274.600; 30.000 en Río Negro subieron de 34.952 a 99.150.

Esto lleva a la «campana» la gente que sobra en las calles, y contribuirá, en parte, al buen éxito de las tareas de los colonizadores.

Para cerrar estos apuntes, véase la estadística definitiva de la emigración en 1904.

Total de entradas, 128.700. Idem de salidas, 39.300. El saldo es de 89.400 individuos, entre los cuales aparecen 45.600 constituyendo 14.600 familias.

De ellos son 39.000 españoles y 67 mil italianos.

Lo escrito demuestra el crecimiento excepcional de la Argentina, de cuya riqueza puede formarse idea sabiendo que aún quedan por poblar 90 millones de hectáreas.

El movimiento emigratorio que corresponde al primer trimestre de 1905 es el que sigue:

Total de entradas, 57.415. Idem de salidas, 37.282. Ambas cifras superan a las de igual período de años anteriores.

Intermezzo

Utilidad de los entre-actos

¿El entre-actos en los teatros es necesario?

A esta pregunta con muchos los que contestan de manera negativa, y últimamente un crítico parisiense ha emprendido una campaña en favor de la supresión de los entre-actos.

Entre el público de localidades ha encontrado la idea del expresado crítico gran acogida.

Es de suponer que no sucederá lo mismo con el público de las galerías y del anfiteatro.

Para este público el teatro es un sitio de expansión que tiene, sin embargo, sus contras. Una de ellas es que no siempre encuentra sitio donde sentarse, y cuando lo encuentra, no puede hacerlo cómodamente.

Hablé a este público de la supresión de los entre-actos y será perpetuarle el suplicio de tener las rodillas de un espectador vecino apoyadas en la espalda; el codo de otro, en las costillas; el tener que alargar la cabeza con objeto de ver mejor el espectáculo; suplicio que se soporta con relativa paciencia, durante media hora ó cuarenta minutos.

Para sufrirlo durante tres horas seguidas, precisa tener el valor de un héroe ó la resignación de un mártir.

El entre-actos puede decirse que dura en razón de la calidad del asiento que uno ocupa.

Cuando el asiento es duro, el entre-actos nunca parece corto, la pieza representada es una obra maestra.

Por nuestra parte opinamos que únicamente deberán suprimirse los entre-actos cuando se habrá establecido alguna igualdad entre las localidades todas de los teatros, dándolas mayor comodidad.

Hasta que esta igualdad sea un hecho, se hará bien en no suprimir los entre-actos, único momento en que los espectadores de las gradierias pueden alargar los miembros entumecidos y respirar con libertad.

La muerte por la electricidad

Las múltiples apreciaciones que en la actualidad tiene la electricidad en los pueblos cultos, para satisfacer las innumerables necesidades del progreso que vivimos, ha sido causa de más de un incidente desagradable, el que de modo más ó menos violento ha determinado la muerte de las personas.

Según sean las corrientes de alta ó baja tensión, así matan de una u otra manera; los estudios de Batzelli y Prevost demuestran lo que acabamos de indicar, pues estos sabios han comprobado que existen notorias diferencias acerca del modo como aquellas determinan la muerte.

Las corrientes de mil doscientos voltios quitan la vida al hombre por una parálisis del cerebro, la que se ha observado en todos los animales sometidos a diferentes ensayos; la respiración se extingue, el corazón continúa latiendo con violencia durante algunos instantes y la existencia concluye después.

En atención a los fenómenos consignados en los casos de corrientes de altas tensiones es dable el aplicar en los sujetos sometidos a ellas la respiración artificial, consiguiéndose siempre resultados satisfactorios.

Almacenes S. JOSE

Brondo 7-9-11 y Borne 118

Recibidas las Novedades para Señora Pañería-Sastrería-Camisería

Las corrientes de baja tensión, por el contrario, aseguran Batzelli y Prevost que ocasionan la muerte por parálisis del corazón; el cerebro apenas se afecta y los irracionales en que se experimenta, respiran durante instantes.

Para combatir la parálisis cardíaca los autores mencionados someten a los efectos de una tensión alta, practicando a la vez, sin pérdida de tiempo la respiración artificial, tratamiento que frecuentemente ha sido coronado por el éxito más lisonjero.

En ciertos casos de acción de corrientes de baja tensión la muerte es originada por conmociones nerviosas debidas al miedo, cual ocurrió en un obrero que trabajaba en una de las mayores instalaciones eléctricas de la Alemania del Sur; dicho individuo tocó por descuido un conductor de alta tensión que creía cargado, en realidad aquél no lo estaba y, sin embargo, el operario falleció rápidamente, lo que explica que tracciones débiles que se consideran como inofensivas, hayan sido mortales.

Los estudios iniciados por Batzelli y Prevost continúan realizándose actualmente y es de esperar de los mismos nuevos é interesantes datos para saber como matan las corrientes eléctricas y los recursos que puedan utilizarse para socorrer a las personas y animales víctimas de aquéllas.

Para confirmar la muerte causada por la electricidad ó por cualquiera otra causa, Bec uerel y Broca han hecho de los rayos N una preciosa aplicación de grandes provechos para la Humanidad.

En efecto; los citados experimentadores han examinado algunos perros sometidos a la acción del cloroformo, del éter y del cloral mórfico, observando que el cerebro después de una enorme emisión de rayos N durante el período de excitación del principio de la anestesia, cesaba progresivamente de emitir los tales rayos.

En todos los casos en que han operado los fisiólogos mencionados, el resultado ha sido el mismo, de donde es fácil deducir que la fal a de radiación del cerebro durante algunos minutos sea una señal verdad de la muerte, siendo por ello un signo cierto de afectación mortal la simple disminución de los rayos de que hablamos.

El descubrimiento aludido es tanto más importante cuanto que será el único medio seguro de conocer positivamente y con rapidez la muerte, que hasta ahora solo podía afirmarse por la putrefacción del cadáver, prueba inequívoca, pero tardía.

A las muchas personas que temen ser enterradas vivas las debe tranquilizar el conocimiento de que nos ocupamos, pues es evidente que tan luego se vulgaricen las inquisiciones de referencia se inventarán nuevos aparatos para con facilidad reconocer si un individuo ha fallecido, ya que todavía la muerte, como el nacimiento, es, según decía Marco Aurelio, un verdadero misterio.

A. DE GORDON.

De todas partes

La cuestión de razas en el Norteamérica

Telegrafían de Chicago que preocupa bastante a las autoridades de aquella ciudad el hecho de que exista un odio mortal entre los blancos y negros que en la misma residen.

El domingo próximo pasado mató un mozo de una botillería de un tiro de revólver a un carretero negro con el cual tuvo una acalorada disputa, muriendo a su vez el matador de un tiro de revólver que le descerrajó un polizonte negro.

Esto dió lugar a que se reunieran más de dos mil blancos que penetraron a la fuerza en el local de la botillería, que destruyeron por completo, en donde se había refugiado el polizonte negro, del cual trataron en vano de apoderarse para aplicarle allí mismo la ley de Lynch.

Añade el telegrama que, debido al odio de razas y a los excesos que continuamente cometen los huelguistas, se ha hecho en Chicago, en donde reina una «semianarquía», imposible de vivir en paz.

Cómo se refuerza el ejército japonés

Dicen de San Petersburgo que, de acuerdo con las averiguaciones hechas por el Estado mayor del ejército ruso de la Manchuria, para mantener el mariscal Oyama íntegro el contingente de sus tropas, se vale de voluntarios chinos mandados por jefes y oficiales japoneses.

Para armar a aquella gente ha echado mano el generalísimo japonés de los muchos millares de fusiles de los cuales se apoderó después de haber batido en Liouyang, en Mukden y en otros puntos a las tropas del Czar.

Con aquellos voluntarios y los kunguses tiene el mariscal las fuerzas que necesita y que no le puede mandar ya el Japón.

Como se refuerza el ejército ruso

Para reforzar el Gobierno ruso su ejército de la Mandchuria, dice un telegrama de San Petersburgo, si debilitar mucho las guarniciones que tiene en los puntos más revolucionarios del imperio, echa mano el ministro de la Guerra de destacamentos de hombres escogidos que saca de todos los regimientos, cubriendo las bajas que esto supone con reservistas á los que promete que en vez de ir al Extremo Oriente se quedarán en las guarniciones del imperio.

Importante robo de diamantes

El «Daily Mail» de Londres publica un cablegrama de Nueva York dando cuenta de que de la casa del tan conocido joyero neoyorkino Tiffany, han desaparecido tres gruesos diamantes valorados en 75.000 dólares, siendo inútiles las averiguaciones practicadas desde el 4 del corriente por descubrir la casa de la desaparición.

Procedían aquellas tres piedras preciosas del famoso diamante «Excelsior» y afectaban los tres la forma de perlas.

Se han ofrecido 5.000 dólares de premio y el secreto más absoluto á quien ó quienes descubran y den parte del peradero de los diamantes desaparecidos.

Noticias de Londres

Londres.—Hace algunos días fueron ejecutados en la cárcel londinense de Wandsworth los hermanos Alfredo y Ernesto Stratton, de veintidos y veinte años de edad, respectivamente, quines penetraron enmascarados, en la casa de los esposos septuagenarios Tomás y Ana Farrow en la noche del 27 de Marzo, asesinando a los ancianos y se llevaron cuanto encontraron á mano.

Ernesto fué denunciado por su propia querida, y Alfredo lo fué por Ernesto. Esta causa, es una de las que mas han apasionado al público inglés.

La Prensa londinense aprueba la actitud del Kaiser, quien se halla resuelto á proteger á los protestantes alemanes residentes en España y á trabajar porque eu adelante encuentren en ese país católico igual protección que la que encontraron los católicos en la protestante Alemania.

Algunos colegas preguntan qué piensa hacer el Gobierno inglés para proteger debidamente los sentimientos religiosos de sus súbditos obligados á residir en España.

Aspiraciones de España.—Broma de mal género.

Londres El corresponsal madrileño de la Saint-James Gazette, en una correspondencia llena de elogios para España, dice que esta nación aspira, con razón sobrada, á que se le incluya pronto en la lista de las grandes potencias.

En los Círculos navales ingleses se considera como una torpeza insigne del Gobierno español, ó como una broma de mal género, el nombramiento a favor de Eduardo VII de almirante de una escuadra que realmente no tiene valor alguno.

La nueva escuadra del Brasil

El Gobierno brasileño tiene muy adelantados los estudios de constitución de una nueva flota para aquel país. En total se compondrá de 29 buques, repartidos en la forma siguiente: Tres acorazados de 13.000 toneladas de desplazamiento; tres cru

Vermhout Serrano

EL MEJOR DE TODOS

Se vende en todos los establecimientos.

algunos propietarios de edificios en los Hostalets pongan canales en sus fincas.

La aprobación definitiva del acta de recepción de las obras de empredado de la calle del General Barceló.

Y después de aprobar varias cuentas de su competencia; acordó ordenar a varios propietarios, contra quienes se ha formulado denuncia por el Celador, que procedan al arreglo de varias reprimas y canales.

Ayer no se reunieron las Comisiones de Gobierno y Policía y Fomento y Beneficencia, a pesar de estar convocadas para hacerlo.

Hoy a la una de la tarde deben reunirse las de Hacienda y Ensanche y Murallas.

Nuestros corresponsales

Movimiento de pasajeros y carga en la semana del 14 al 20 Mayo. Pasajeros entrados 1062; salidos 1670; total 2732.

Mercancías entradas 60'080 toneladas; salidas 32'560; total 92'640 toneladas sin contar el movimiento via Deyá-Valldemosa que tambien ha sido importante.

Las obras de ensanche de nuestra Parroquia se continúan con actividad; los cimientos están próximos a quedar terminados y resultará una obra maestra como solidez y esmerado trabajo.

Victima de aguda enfermedad subió a la mansión de los justos en la madrugada de ayer la cristiana madre de nuestro distinguido amigo el digno sacerdote D. Bartolomé Coll. El cadáver fué conducido por la tarde al cementerio con cruz alzada acompañada de numerosos amigos y esta mañana se han celebrado con toda solemnidad su funeral al cual ha asistido numerosa concurrencia.

Al dar a los hijos é hijas de la finada nuestro mas sentido pésame, rogamos a Dios por el descanso eterno de su alma.—C. 26 Mayo 1905.

Alaró

El domingo 28 de este mes de cuatro a siete de la tarde, la banda de música «La Harmonia» tocará, en la plaza de la Electricidad de esta población, el siguiente programa, por demás sugestivo:

- Paso-doble.—El Abanico. Balle Coppelia.—Los Delibes. Marcha Tanhauser.—Wagner. Danzas Noruegas.—E. Grieg. Lohengrin (marcha nupcial).—Wagner.
- Estrella del Norte.—Meyerbeer. Retreta Austriaca.—Ali-Keller. Paso-doble.—S'Avenc. 26 Mayo 1905.

Escos de Sociedad

En la villa de Caudepera, contrajeron ayer matrimonio, el rico hacendado de Santa Margarita don Juan March y Ordinas, con la bella señorita D.ª Leonor Servera, hija de nuestro amigo don Bartolomé Servera, de la razón social Hijos de Servera y Melis.

Bendijo la unión el canónigo don Mateo Gamundi, y fueron padrinos por parte del novio don Antonio Quéres de Alcedia y don Juan Alzina de Inca, de la novia su tío don Mateo Melis y don Sebastián March. Desearnos a los recién casados interminable luna de miel.

Crónica judicial

Audiencia

Para el próximo lunes está señalada la causa en juicio por Jurados, instruida en el Juzgado del distrito de la Lenja contra Francisco Rige acusado del delito de robo. Acusará el Fiscal jefe accidental D. Carlos de la Quintana y defenderá el letrado D. José Socias.

Esta mañana una comisión de la Audiencia provincial compuesta del señor Presidente D. Vicente Fernández, Magistrado D. José García de Lirra, Fiscal D. Carlos de la Quintana y Georretario de Sala don Juan Alcover, han practicado la reglamentaria visita semanal de Cárceles.

Crónica marítima

Movimiento del puerto

Ayer fundó en nuestro puerto, procedente de Cabrera, el vaporcito del mismo nombre.

A las siete de esta mañana, ha puesto amarras en nuestro puerto, con procedencia de Ibiza y Valencia el vapor correo Is-leño, con pasaje y carga general.

Salidos

Al medio día de ayer, se hizo a la mar con destino a Ibiza y Alicante el vapor

La filoxera en los viñedos de Valencia

En el Noticiero de Valencia leemos que en algunos pueblos de aquella provincia, entre ellos Utiel, Requena y Turis, ha aparecido la devastadora filoxera.

Esta noticia ha causado una alarma tan profunda como justificada, a causa de las enormes pérdidas que puede en la actualidad ocasionar.

Las autoridades de Valencia se han aplicado desde el primer momento a buscar los remedios para combatir al terrible enemigo con la mayor energía.

Anteayer se celebró una reunión en la Diputación en la que el Vicepresidente de la Comisión provincial, señor Izquierdo, expuso las indagaciones que habia hecho y el estado y progresos de la plaga.

En dicha sesión se acordó celebrar una reunión en el despacho del Gobernador que debió celebrarse anoche. Asistirán a la misma los ingenieros agrónomos Sres. Martí y Sanz Bremón, y la Comisión especial de diputados de defensa de la agricultura, para discutir y resolver las medidas urgentes que hay que llevar a la práctica a fin de poner remedio al mal, si es posible, y evitar que se propague a las demás regiones de la provincia.

Cumo es natural reina en todas aquellas comarcas la alarma mas profunda.

Junta de Reformas Sociales

Anoche se reunió en el despacho de la Alcaldía bajo la presidencia del señor Planas la Junta local de Reformas Sociales, asistiendo los vocales patronos señores Bueno, Casasnovas, Vallerioli, Barceló y Magraner y los obreros señores Mari, Crespi, Roca y Vicens.

Aprobada el acta anterior la Junta trató del conflicto surgido entre patronos y obreros panaderos acerca del incumplimiento de un contrato estipulado y en vista de las manifestaciones hechas por ambas partes se acordó darlo por rescindido.

Se convino nuevamente en comunicar a los dueños de fábricas de gasosas y refrescos la ineludible obligación que tienen de terminar el trabajo a las once de la mañana del domingo si bien pueden tener abierto durante todo el día el despacho de la fábrica.

En virtud de la denuncia oportuna se acordó imponer una multa de diez reales al dueño de una barbería del Molinar por haber infringido el Reglamento de aplicación de la ley del descanso dominical.

Y despues de resolverse otros asuntos de escaso interés se levantó la sesión.

Timadores detenidos

Tras activas pesquisas realizadas por el comandante de municipales señor Pascual, han sido detenidos Antonio J. Linás (a Secretari, natural de La Puebla y vecino de esta ciudad, y Antonio Sastre Clar, presuntos autores de un timo que por el procedimiento de las influencias ha sido víctima una infeliz campesina natural de Lluch mayor, a la que birlaron 97 pesetas.

Dichos industriales embaucaron a la referida mujer prometiéndola que gestionarían el que fuese fallado a su favor un pleito que sostenía.

Los harineros y el Gobierno

Una Comisión de representantes de la industria harinera en varias regiones, visitó el miércoles al ministro de Hacienda para pedir que se concediera la rebaja de derechos aduaneros a los trigos, pero no a las harinas, toda vez que la industria nacional puede facilitarla en la medida necesaria.

Contestó el ministro que pensaba llevar al Consejo un proyecto de franquicia para los trigos y harinas destinados a Andalucía.

En nombre de los harineros catalanes ofreció por de pronto 20.000 sacos de 100 kilos, a 40 pesetas en Barcelona y 41 en Sevilla, el señor Pascual. El ministro aceptó la oferta y ofreció daría a conocer a los Ayuntamientos andaluces.

Los comisionados vieron por la tarde al señor Villaverde, reiterando el ofrecimiento y haciéndolo extensivo a las cebadas y afrechos, no excediendo el precio del más bajo de los dos años últimos. El señor Villaverde les ofreció limitar la franquicia a los trigos si se hacía la petición en forma de compromiso, suscripción por los principales fabricantes, con quienes firmaría también el ministro de Hacienda.

NOTAS MUNICIPALES

En la Alcaldía se interesa la presentación, en el negociado de reemplazos, de los padres del que fué soldado José Lopez Costa fallecido en la isla de Cuba.

En la última reunión celebrada por la Comisión de Obras se tomaron los acuerdos siguientes:

Proponer al Ayuntamiento autorice a algunos vecinos que lo tienen solicitado para que puedan efectuar obras. Proponer igualmente se ordene a

un robo en casa habitada, menor de 500 pesetas, sin armas, y en un disparo contra persona determinada.

La defensa adujo que no habia pruebas para dicha acusación y que el Jurado debió entender únicamente en el hecho del robo y no en el del disparo, máxime cuando éste no fué contra persona determinada.

Del veredicto del Jurado resultó que se trataba de un allanamiento de morada y de un disparo de arma de fuego.

El tribunal de Derecho ha sentenciado al procesado a 3 años, 6 meses y 21 días de prisión correccional y 125 pesetas de multa por el delito de allanamiento de morada, y a 6 meses de la misma prisión con costas y accesorias por el disparo, abonándole para ambas penas todo el tiempo que ha estado en prisión provisional.

Al cerrar esta, cae agua en abundancia y hace un fresco... seductor.

El Corresponsal

Ibiza 26 Mayo 1905.

La política

Negativa de Maura

Continúa el revuelo político y la expectación por el desenlace de los sucesos que se están desarrollando actualmente.

Personas de la intimidad del señor Maura afirmaban que la actitud de éste no ha variado, y que pertenece al género fantástico lo del plazo de cuarenta y ocho horas que se habia tomado para responder a una consulta del rey.

Lo ocurrido en la entrevista del señor Maura con el rey fué lo siguiente, al decir de un personaje que tiene motivos para saberlo:

El rey preguntó al señor Maura si para el caso de una eventualidad política podia contar con él.

La contestación del señor Maura fué tan negativa como categórica. Existen, agravadas, las mismas razones que tuvo para no encargarse del poder cuando en las últimas crisis se lo ofreció el rey. Su opinión es también la misma de entonces respecto a la situación política: cree que se impone un cambio político llamando al poder a los liberales. Cuanto más tiempo se tarde en llegar a esta solución, serán mayores las dificultades para resolver el conflicto de la legislación económica.

Claro que no fué esto lo único hablado en la entrevista, pero sí lo principal de lo acontecido en ella.

Lo que dicen los conservadores

Contadísimas veces ha habido una unanimidad tan grande en los políticos para juzgar la conducta de un Gobierno, como la que existe ahora. Prescindimos de lo que dicen los liberales de una y otra rama.

Los conservadores altos y pequeños, exministros y soldados de fila, exceptuando, como es natural, a los muy contados incondicionales del Gobierno, se expresan, poco más o menos, de este modo:

«El acto que va a realizar el Gobierno poniendo a la firma del rey con veinte días de anticipación el decreto relativo a los presupuestos, es verdaderamente insolito.

El Gobierno hace algo parecido a lo que los estudiantes hicieron con el Sr. La Cierva,

Los estudiantes se aprovecharon del viaje de Valencia para imponerse al Gobierno y triunfar, el Sr. Villaverde y sus colegas los imitan.

«Ese decreto, que es actualmente la clave de la política, no debe ponerse a la firma del rey veinte días antes de que se abra el Parlamento.

Documentos de esa índole se llevan a la firma del monarca dos ó tres días antes de ser leídos a las Cortes; pero nunca con la inconcebible anticipación con que ahora lo hace el Gobierno.

El miedo les induce a presentar un farrago de proyectos que sobradamente sabe que ni siquiera han de discutirse.»

Comisión permanente de la Junta de Sanidad

Ayer tarde, a las cuatro, se reunió en el Gobierno civil, la Comisión permanente de la Junta Provincial de Sanidad bajo la presidencia del Sr. Berga, asistiendo los señores Vidal, Losada, Rover y Matas.

Después de leída y aprobada el acta anterior enteróse la Junta del luminoso informe que acerca del proyecto del paseo de Sagrera ha emitido el jefe de Sanidad militar de esta isla, don Alfredo Perez Dalmau.

En dicho informe se demuestra la imposibilidad de que se construya el citado paseo interin no desaparezcan los focos de infección situados a ambos extremos de la vía que se proyecta y que son la alcantarilla que desemboca en las inmediaciones de la pesquería y la charca que forman las aguas de la Riera al desembocar en el mar.

La Comisión aceptó con gusto el dictamen y propuso someterlo a la aprobación de la Junta de Sanidad. Igual determinación se tomó con respecto al dictamen emitido por el inspector municipal de Mahón acerca del proyecto de construcción de un nuevo Mercado en aquella ciudad.

Y se levantó la sesión.

bebidas alcohólicas que tenga lugar en el establecimiento, por cuanto la mayoría de expendedores carecen de medios de instrucción y conocimientos para cumplir lo ordenado.

Esto hace que los dignísimos funcionarios encargados de girar estas visitas tengan que realizar una impropia tarea y revestirse de una paciencia a toda prueba para armonizar las prescripciones del articulado del Reglamento con las aspiraciones justísimas de los individuos comprendidos en el mismo.

**

El próximo lunes a las tres de la tarde celebrará Junta general extraordinaria el Sindicato de Expendedores de aguardientes, vinos y liciores.

De dicha reunión su presidente don Bartolomé Riutort dará cuenta de su gestión en la Asamblea Magna que últimamente se celebró en Barcelona a la que asistió representando al Sindicato.

En la mencionada junta se nombrará una comisión organizadora de los trabajos preliminares para la celebración de una Asamblea Provincial de protesta contra la ley de alcoholés.

**

Para el miércoles 31 del actual a las tres de la tarde se convoca a todos los fabricantes y viticultores de Mallorca para que asistan a la reunión previa que se celebrará en el domicilio del «Sindicato» (San Miguel 3-2.º) por ser en esta isla la entidad más representativa de intereses relacionados directamente con la ley de alcoholés.

En la citada reunión se discutirán las bases y conclusiones que se estimen pertinentes para someterlas a la aprobación de la Asamblea provincial.

El próximo sábado 3 de Junio a las once de la mañana tendrá lugar en el local que oportunamente designe, la celebración de la Asamblea Provincial de viticultores, fabricantes y de tallistas, para pedir al gobierno la modificación de la ley.

El acto, dada la animación y entusiasmo que entre los mismos reina, promete resultar imponente. En dicha Asamblea se nombrará la comisión que ha de pasar a Madrid a reunirse con la de las demás provincias para gestionar del gobierno la abolición de la ley. Esta comisión debe estar en Madrid la víspera de la apertura de las Cortes.

La comisión magna formada por los representantes de todas las provincias, visitará a todos los diputados y senadores de sus respectivas provincias para recabar de ellos apoyen en los Cuerpos Colegiados sus pretensiones y obliguen al gobierno a dejar sin efecto la ley antes de que surjan conflictos tales como un cierre general que según se nos asegura está en proyecto.

Ibicenca

Sr. Director de LA TARDE.

Palma

¡Nuestro gozo en un pozol! Esta es la exclamación que sale de la boca de todos estos isleños de unos días a esta parte.

Y todo ¿por qué? Se habia anunciado para el 30 de este mes la subasta del séhundo y último trozo de la carretera que desde esta Ciudad ha de conducir al pueblo de San José; se creia que los contratistas que llevaron a cabo la construcción del primer trozo serían postores para construir el último y ahora se ha sabido que no se atreven a ello por ser harto reducida la cantidad en que se ha presupuestado la obra.

De todo lo cual resulta que nos quedamos sin carretera a San José, que han resultado inútiles las gestiones hechas para conseguir la subasta y que Dios sabe cuando podremos ver aumentada la consignación y terminada tan necesaria como útil carretera.

Según anuncié en mi anterior correspondencia, anoche tuvo lugar en el Círculo Católico un concierto de bandurrias y guitarras.

Diólo el conocido Terceto Costante, el cual mereció los aplausos del concurso.

Procedentes de ese puerto fondearon ayer en el nuestro el crucero «Leopanto» y el torpedero «Osado», los cuales han zarpado en la mañana de hoy para Mahón.

Durante su corta estancia en esta han disparado algunos torpedos y ayer noche el «Leopanto» hizo funcionar su potente foco eléctrico, espectáculo que atrajo crecido número de curiosos al malecón exterior del muelle.

La sección de señores Magistrados llegada a esta, en el vapor del miércoles, ha dado hoy principio a sus tareas, en un juicio por jurados. Tratóbase de un campesino que, sabiendo que un amigo suyo poseia un billete del Banco de a 100 pesetas: penetró, rompiendo para ello la raja de madera, por una ventana en la casa domicilio del referido amigo y no hallando a mano lo que buscaba, se llevó un paquete de pitillos de a 0'05 pesetas.

A la noche siguiente de realizar este hecho, temiendo que el amigo castigara su azaña, le disparó un tiro que, por fortuna, no hizo blanco.

Las conclusiones del Ministerio Fiscal fueron de que el hecho constituía

ceros acorazados de 7.500; seis destroyers; 12 torpederos; tres submarinos; un transporte de 6.000 toneladas y un buque escuela de 3.000.

La velocidad de los acorazados será de 19 millas, y de 21 la de los cruceros. La de los destroyers 30 millas. Los submarinos serán semejantes a los que actualmente se están construyendo en Barrow.

El período de construcción de todos estos buques será de unos diez años y se cree que se repartirán los trabajos los astilleros de Vickers y los de Armstrong.

Se sabe ya que el Gobierno brasileño se ha decidido por la artillería Armstrong y las corazas Vickers.

La miseria en Andalucía

La mayor parte de los agricultores andaluces no riegan ya sus campos, ni dejan entrar los ganados en los sembreros.

Citase el caso de algunos labradores que creían recolectar 17.000 fanegas de grano, y que apenas recolectarán este año 800. El ganado que no esquila la sementera, vive a expensas de su propia carne. Si el tiempo no ayuda, apenas se salvará una tercera parte del ganado.

Reina tal pánico entre los ganaderos, que buyes de 300 kilos se venden al precio irrisorio de 800 reales, y yeguas de la edad, siete dedos sobre la marca, buen pelo y paridas, a 1.000 reales.

La cosecha de aceitunas, que se presentaba abundante, quedará reducida a la nada, por la carencia de jugo e l la tierra.

Además, en gran parte de Andalucía se están secando los pozos y manantiales.

El sello de Urgencia

El decreto puesto a la firma real por el ministro de la Gobernación dice así:

Artículo 1.º Desde el día 1.º de Julio próximo se admitirán a la circulación por el correo, con el carácter de correspondencia urgente, las cartas, tarjetas postales, papeles de negocios y medicamentos, tengan ó no la garantía de la certificación, y los valores en metálico, siempre que unos y otros sean destinados a las capitales de provincia y demás poblaciones que la Dirección general de Correos y Telégrafos designe, y que el expedidor, a más de los derechos correspondientes a cada objeto, según tarifa, abone el sobreporte uniforme, de 0,20 céntimos de peseta en un sello creado al efecto, que se adherirá a la cubierta del envío. Esta correspondencia se entregará a mano en las oficinas de Correos, se cursará por éstas al descubierto ó en sobres y envases especiales por las vías más rápidas y directas y se entregará a los destinatarios en su domicilio inmediatamente después de la llegada de las expediciones salvo lo dispuesto, en el artículo siguiente, previo el abono en metálico de 0'15 céntimos de peseta en concepto de derechos de distribución.

Art. 2.º La distribución de la correspondencia urgente no se verificará antes de las siete horas ni después de las 20.

Los domingos se suspenderá el servicio de entrega a las 13.

Art. 3.º La administración no acepta por esta clase de correspondencia otras responsabilidades que las ya señaladas por los diferentes objetos, según su clase, en el reglamento del servicio de Correos.

Art. 4.º El ministro de la Gobernación dictará las disposiciones necesarias para la ejecución de este servicio.

CONTRA LA LEY DE ALCOHOLES

Aumenta el entusiasmo entre los viticultores, fabricantes, detallistas y demás industriales de esta isla a que afecta la vigente ley de alcoholés con motivo de la campaña general de protesta que se ha iniciado en toda España para solicitar de los poderes públicos la reforma de dicha ley estableciendo el impuesto único sobre el alcohol y que se declare libre la fabricación y expendición de bebidas alcohólicas.

En la Península la protesta es unánime y creese que a seguir así, el gobierno tendrá un conflicto.

Los Ayuntamientos de muchos pueblos rurales de las provincias de Barcelona, Tarragona, Zaragoza, Sevilla, Alicante y Logroño han prometido dimitir en masa si el gobierno no deroga la mencionada ley que tanto les perjudica, en igual actitud se han colocado las diputaciones provinciales de Valencia y Alicante.

En Palma, especialmente los detallistas, empiezan ya a sufrir las consecuencias de la citada ley con motivo de la visita que en cumplimiento de la misma realizan estos días los periciales de Aduanas habilitados para realizar lo prevenido en la R. O. de 17 del Febrero del corriente año relativo al precintado de los envases que contengan líquidos sugetos a la ley.

Es un absurdo (aunque sea legal) el que puedan cumplirse muchos de los requisitos ordenados en el Reglamento, especialmente el que hace referencia a llevar una libreta de cuenta corriente en la que deben anotarse las entradas de partidas y el consumo de

mercante Belleer, con la balija, pasaje y carga variada.

—A las cinco de esta madrugada se ha hecho a la mar el yate a vapor francés Nirvano.

Crónica Religiosa

Santoral

Para mañana.—San Germán obispo y San Justo confesor.

Para el lunes.—San Máximo obispo y San Eleuterio confesor.

Para mañana.

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de San Jaime, en honor al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición y estación a las seis, a las nueve y media misa-mayor; por la tarde los actos de Coro, y a las ocho el ejercicio propio del Triduo del Sagrado Corazón, sermón por D. Delfín Salgado capellán del arma de Artillería y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Mañana en la iglesia del Socorro solemnidades cultos en honor a la Virgen de los Desamparados, a las cuatro de la tarde ejercicio del Septenario con sermón por el padre D. Valentin Perez.

Visita a la Corte

En Santa Magdalena, a Nuestra Señora de la Misericordia.

Para el lunes

Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime en honra al Sagrado Corazón de Jesús. A las seis y media exposición, a las nueve y media misa-mayor, por la tarde los actos de coro. A las ocho el ejercicio propio del triduo del Sagrado Corazón, con sermón a cargo de D. Delfín Salgado capellán del Arma de Artillería y reserva precedida de Te-Deum.

Visita a la Corte

En Santa Catalina de Sena, a Nuestra Señora del Tránsito.

Estadística

NACIMIENTOS

Día 20.—Varones, 4.—Hembras, 2.

Día 21.—Varones, 1.—Hembras, 1.

Día 22.—Varones, 2.—Hembras, 4.

MATRIMONIOS

Día 20.—Ninguno.

Día 21.—D. Pedro Juan Nadal Bannasar con D.ª Francisca Mestres Sastre.

—D. Bartolomé Tomás Frau con doña Catalina Bergès Tomás.

Día 22.—Ninguno.

DEFUNCIONES

Día 20.—Sor Pedrena Durán Frau, 67 años, soltera, convento Santa Catalina de Sena, glucosmia.

—María Ignacia Pou, 10 meses, c. Barrera, pneumonia.

Día 21.—Juana Ana Arbona Pallicer, 73 años, casada, apoplejia.

—Antonio Bosch Nadal, 2 años, apoplejia.

—Rosa Fuster Pomar, 78 años viuda, atonemia.

Día 22.—Ana Vidal Nicolau, 3 años, c. Sans, bronquitis.

—Catalina Cánaves Seguí, 22 años, viuda, Termino, vejez.

Carrera del Magisterio

Primera enseñanza

Lecciones particulares y a domicilio, a cargo de D. Jaime Terrés, Maestro Normal y Bachiller, Apuntadores 45 entre-suelo.

LIQUIDACION ASOMBROSA

40—San Nicolás—40

5.000 sembreros de paja de todas clases sumamente baratos

VER PARA CREER

Sombreros ces or, impers a precios non- ea vistos. Corras de todas clases.

Para las próximas estaciones no comprar sombreros sin antes visitar este establecimiento.



Loza y Porcelana
Cristalería
Muebles de lujo
Abanicos y Sombrillas
Artículo fantasia

Vinos finos para Mesa

Clases especiales

Rioja tres cosechas selecto un litro 0'50
Priorato embocado tinto » 0'50
Valdepeñas tres cosechas » 0'50
Alicante Fondillon » 0'50

Basta ya de polvos y farreas
Obras son amores.—Servicio a domicilio.
Jaime II, 105

Servicio telefónico y telegráfico

(De nuestros Corresponsales especiales de Barcelona y Madrid)

Madrid 26 (á las 18).

Periodista muerto

Telegrafian de Paris con fecha de ayer que ha fallecido en aquella capital el ilustre periodista Mr. de Poidatz, antiguo director del popular diario «Le Matin».

Francia y el Vaticano

El periódico romano «La Tribuna» dice que en el Vaticano ha circulado la noticia de que el cardenal Lecot llegará en breve á la capital italiana, llevando una misión oficial que el gobierno francés le encarga cerca del Papa.

Madrid 26 (á las 15:30)

Los Conservatorios en provincias

S. M. ha firmado un Real Decreto que declara que tendrá carácter oficial la enseñanza de la música dada en los Conservatorios de provincias.

Estos establecimientos docentes en provincias tendrán efectos iguales á los que goza el Conservatorio de Madrid.

Una entrevista muy comentada

Esta mañana los generales Polavieja y Primo de Rivera han hecho una visita al ministro de la Gobernación, señor González Besada.

La entrevista de los tres personajes ha durado bastante tiempo, guardándose sobre la misma la reserva más absoluta.

Se atribuye á este acto una importancia grande, por lo que ha sido causa de que se hiciesen muchos comentarios.

Fallecimientos

Comunican de Manresa que ha fallecido en aquel pueblo el señor Perales.

Desde Paris comunican también que ha dejado de existir el celebre millonario barón Alfonso de Rostchild.

Madrid 26 (á las 16)

Lluvias en Madrid

En todo el día de hoy han caído sobre esta capital abundantísimas lluvias, que han convertido buen número de calles en verdaderos torrentes.

El agua ha llegado á alcanzar extraordinario nivel, viéndose amenazadas de inundación algunas casas bajas.

La lluvia continúa cayendo en grandísima abundancia; el tiempo anda sumamente revuelto, amenazando degenerar en una terrible tempestad.

El frío en la Corte

El termómetro ha sufrido, en esta capital, un descenso extraordinario.

Sesiente un frío intensísimo, que es causa de que abundan las enfermedades bronquiales.

Pocas veces se recuerda una temperatura semejante en la estación en que nos hallamos.

Madrid 26 (á las 18)

La ley del descanso no cumplida

Una comisión de peluqueros ha visitado al ministro de la Gobernación, para exponerle que en algunas provincias, y especialmente en Murcia y Palencia, quedan sin cumplir, á causa de la tolerancia de las autoridades, los preceptos establecidos en la ley del descanso dominical.

Manifestaron los conferenciantes al Ministro tener pruebas concluyentes de que en aquellas ciudades se falta descaradamente á la ley, sin que se imponga á los infractores castigo alguno.

El ministro prometió á los peluqueros que dirigiria las oportunas órdenes á las autoridades de las provincias á que afectan las denuncias, en averiguación de los hechos, y que se impondrían las penas consiguientes á la infracción de la Ley.

El estado del Algabeño

El diestro «Algabeño» que sufrió una terrible cornada en el muslo izquierdo, produciéndole una herida de diez centímetros ha podido hoy permanecer algunas horas levantado de la cama.

Encuétrase algo mejorado después de la cura que se le ha practicado.

Los facultativos han anunciado que de no sobrevenir alguna complicación podrá quedar completamente restablecido en breve plazo.

Madrid 27 (á la una)

Silvela grave.—Consulta de facultativos.

A la hora en que telegrafo el estado de salud del ilustre político D. Francisco Silvela, á consecuencia del cólico que sufrió noches pasadas, es verdaderamente grave.

Esta noche han estado celebrando una larga y detenida consulta los doctores señores Cortezo ministro de Instrucción pública, Grinda y Medina-Veita.

Los facultativos apreciaron en el ilustre paciente una paralización intestinal, declarando que este estado ofrecía mucha gravedad.

Visitas al enfermo

El domicilio del Sr. Silvela ha sido visitadísimo.

Durante toda la noche y la tarde de ayer, acudieron á enterarse del estado del ex-jefe de los conservadores numerosos políticos y altas personalidades.

También se han personado en el domicilio los ministros.

El Sr. Villaverde se muestra muy abatido teniendo un fneito desenlace.

El Rey enterándose

D. Alfonso XIII ha enviado diferentes veces al domicilio del Sr. Silvela para enterarse del estado en que éste se halla.

Otros políticos de altura de todos los partidos han acudido al mismo punto interesándose vivamente por la salud del Sr. Silvela.

La escuadra rusa

Todas las noticias que se reciben referentes á la marcha de la escuadra rusa no pueden ser más confusas y contradictorias.

Por ningún medio puede conocerse en qué aguas navegan los buques de Rosjstvenski, habiéndose sido rodeada su ruta del mayor misterio.

Sin embargo, la creencia que se tiene en la mayor parte de los centros navales es que aquellos han penetrado en el Mar Pacífico, atravesando el estrecho que separa las Filipinas de la isla de Formosa, y navega en dirección á las costas del Japón.

Referente á la escuadra del almirante Togo no ha podido obtenerse ninguna noticia.

Madrid 27 (á las 1:30)

Una peregrinación italiana en Barcelona

Dicen de Barcelona que en esta ciudad se están llevando á cabo muchos preparativos al objeto de recibir una peregrinación procedente de Italia, que viene dirigida por el obispo de Catania.

La peregrinación se compone de trescientas personas y su objeto es visitar el monasterio de Monserrat.

Se celebrará en este punto una solemnisima función religiosa, que por los preparativos que se tienen hechos, créese que estará concurridísima.

Los peregrinos encontrarán en Barcelona toda clase de facilidades.

Disturbios en Rusia

Comunican de San Petersburgo que el espíritu revolucionario lejos de debilitarse, alienta por doquier.

Solo por las severísimas medidas adoptadas por el gobierno puede sofocarse el movimiento en algunos puntos para renacer más vigoroso en otros.

En diferentes ciudades de mucha importancia se han registrado recientemente graves colisiones, en las que han ocurrido muchos muertos y heridos.

En Natkinscheesvan las refriegas libradas entre las tropas y los revolucionarios han llegado á alcanzar un carácter verdaderamente sangriento.

Los obreros huelguistas, secundados por las sociedades secretas, se han levantado en armas y han cometido grandes violencias sa-

queando las casas de los propietarios de ideas reaccionarias.

Han incendiado otros edificios y palacios, causando cuando destrozados pudieron.

Las tropas atacaron á los amotinados, librándose serias colisiones que han ocasionado en ambos bandos buen número de muertos y heridos.

Madrid 27 (á la 1:45)

Festividad de las ropas

Ayer el infante D. Carlos de Borbón marchó á Aranjuez, donde se halla el regimiento de caballería húsares de la Princesa, del que es coronel honorario.

El Príncipe pasó revista á las tropas de cuyo estado quedó altamente satisfecho.

Fue cumplimentado por las autoridades, regresando después á Madrid.

La embajada del Papa á Berín

Dicen de Roma que el Papa enviará á Berín una misión especial para que asista á la boda del Kronprinz y le represente en el acto.

Se comenta las grandes relaciones amistosas que la Santa Sede pretende sostener con el Emperador alemán, teniendo esto como señal de querer sustituir la influencia de Francia con la de Alemania en la cuestión del protectorado de los intereses católicos en el Oriente.

¿Se combaten las escuadras?

Comunican de diferentes partes de Europa haberse recibido telegramas, los cuales insisten en afirmar que prosigue el combate en aguas de Formosa entre las escuadras rusa y japonesa.

Se dice á este propósito que en todo el día se oyó un cañoneo violentísimo, y que el combate se desarrolla entre los dos adversarios de una manera empeñadísima.

Los mismos telegramas anunciaban que los japoneses llevan la peor parte, temiéndose que el resultado de la batalla termine con una completa derrota de los japoneses.

Reina en todas partes profunda ansiedad por conocer la confirmación de este encuentro y el resultado y detalles del mismo.

El choque dícese que ha ocurrido en la costa oriental de la isla Formosa.

Madrid 27 (á las 2)

La huelga en Bilbao

Las noticias que se reciben de Bilbao relativas al estado de la huelga son hoy más tranquilizadoras.

Las fuerzas de la benemérita y algunos destacamentos de tropas han montado la vigilancia cerca de las fábricas más amenazadas y de las minas, habiendo impedido que los huelguistas cometieran las coacciones que intentaban.

En vista de la actitud enérgica en que se han colocado las autoridades, buen número de huelguistas han cesado en el estado de la huelga y han reanudado el trabajo.

Renace la normalidad

Comunican de Bilbao que comienza á notarse bastante tranquilidad.

La mayoría de los huelguistas han acudido á las fábricas, reanudando el trabajo.

Esto indica que el estado de la huelga ha entrado en vías de una pronta solución.

Las fuerzas armadas continúan sin embargo custodiando los puntos que aparecían más amenazados.

La ciudad presenta el aspecto tranquilo de la vida normal teniendo por conjurado el conflicto.

Los sucesos de Baracaldo

Las noticias transmitidas desde Baracaldo dicen que merced á la actitud en energía que han adoptado las autoridades, concentrando en aquel pueblo buen contingente de fuerzas armadas, ha sido sofocado el motín que hace días venía ocurriendo, provocado por las órdenes dadas por el Juzgado, á instancia de los caseros, contra los inquilinos de la calle de San Juan.

Los inquilinos han retirado los

muebles que habían colocado en las calles interceptando el tránsito.

Han sido encarcelados los que habían sido detenidos como principales excitadores del motín.

Entre las personas encarceladas figuran quince mujeres.

Los diestros heridos

El diestro Algabeño ha abandonado ya la cama.

Fuentes ha sentido una notable mejoría en la linchazón del brazo izquierdo, habiendo salido de la Corte en dirección á Lisboa.

Caminos vecinales.—Granjas agrícolas.

S. M. el Rey ha firmado un decreto que contiene el plan de construcción de caminos vecinales.

También ha firmado otro decreto, por el que se autoriza la creación en algunas provincias, de Granjas agrícolas al objeto de fomentar y perfeccionar la Agricultura.

El nuevo reglamento de alcoholes

Por real decreto, que firmó ayer D. Alfonso, ha sido nombrada la comisión que ha de entender y dar dictamen sobre las reformas que, solicitadas por la inmensa mayoría de las agrupaciones y sociedades alcohólicas, han de introducirse en el reglamento de alcoholes, establecido por el señor Osma.

Dicha comisión estará presidida por el señor Canalejas.

Madrid 27 (á las 3:30)

El Rey en el Circo.—Aclamaciones

El Rey D. Alfonso ha asistido esta noche á la función celebrada en el Circo de Parish.

Este estaba muy animado.

El público al aperebirse de la presencia de D. Alfonso, prorumpió en grandes aclamaciones, tributándole una ruidosa y espontánea ovación.

El Rey salió del espectáculo muy satisfecho.

Madrid 27 (á las 4:30)

El estado de Silvela

En las primeras horas de esta madrugada el señor Silvela ha sentido una ligera mejoría, dentro de la gravedad en que se halla.

Los facultativos acordaron en la consulta que tuvieron se le aplicasen corrientes eléctricas.

Así se ha hecho esta madrugada, habiéndose notado en el paciente en alivio.

Después de las corrientes eléctricas, se propinó al Sr. Silvela un baño.

El estado de aquél, á la hora en que telegrafio, no deja de inspirar muy serios cuidados.

La familia.—Velando al enfermo.

La familia del Sr. Silvela está alarmadísima. Desconfiase de poder salvarle.

El paciente está muy abatido. Durante toda la noche le han velado el doctor Sr. Grinda y don Eduardo Dato.

Enseñanza de Corte

Sistema sencillo y rapidísimo por los últimos figurines, sin más gastos que los de los honorarios de las lecciones. Corte y preparación para lecciones sueltas en la Academia 0'50 pesetas y á domicilio una peseta. Venta de patrones á medida á mitad de precio.

Se reforman sombreros de Señora y niños á precios económicos.

BROSSA 14—TIENDA

Se necesitan oficiales de sombreros y modistas.



Al Lente de Oro

De una peseta en adelante, Gafas para vistas cansadas. LENTES y GAFAS CRISTAL roca y demás clases.

Composturas Molduras. Cuadros. Estampería Precios muy reducidos.

RESfridos se evitan y curan con el uso de las PASTILLAS MORELLO.

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida

del cosechero P. Martinez

Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en Garrafones de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25 » de 4 id. con id. 2'80 id. sin id. 1'65 » de 2 id. con id. 1'50 id. sin id. 0'90

Puntos de venta autorizados:—Colmado de «La Providencia» de don Vicente Pomar.—Despacho de don Bernardo Estela, Marina, frente al cuartel de Caballería.—«La Rosa Blanca», Roca Hermanos, Borne 3 y 5.—«La Pajarita», Soler Hermanas, San Nicolás 6.—Don J. Nadal, Colmado, calle de las Miñonas.—Pablo Cortés, Colmado, calle de la Bolsería.—Don Enrique Llobera, Terreno, calle de la Bonanova, 18.

Los Garrafones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precinto de papel impreso con el nombre de su procedencia.

GACETA DEL DIA

La guardia civil del puesto de esta ciudad ha denunciado al Juzgado de instrucción del distrito de la Catedral, que en la mañana del 19 del actual tuvo conocimiento de que el colono del predio Casas Novas de este término municipal, Jaime Tugores Crespi, sobre las doce de la noche del día anterior había observado que del establo de su casa le faltaba una vaca. Que inmediatamente salió al campo y encontró el Jaime Tugores á su vaca que estaba atada á un arado en un sitio inmediato á la finca y junto al animal permanecía un hombre, que no conoció y que intentaba ocultarse. Que este individuo al notar la presencia del colono, huyó precipitadamente sin poder ser alcanzado.

Juntamente con esta denuncia la benemérita ha puesto á disposición del mismo Juzgado, al vecino de esta capital Lorenzo Huguet Villalonga, sujeto de pésimos antecedentes, con á quien recaen vehementes sospechas de que pueda ser el autor de dicha sustracción frustrada.

En la Inspección de vigilancia se halla depositado un llavín de una cerradura de las llamadas inglesas (de seguridad) que ha sido encontrado en la vía pública.

La guardia civil del puesto de La Puebla ha detenido á un individuo autor del hurto de dos gavillas de avena.

La guardia civil de Ibiza ha detenido y puesto á disposición del juzgado á un sujeto que maltrató de palabra y obra á un convecino suyo.

La benemérita del puesto de San Juan ha detenido á un individuo presunto autor de haber sustraído un saco de corteza de pino.

El tiempo persiste en hacernos retroceder á la temperatura propia del invierno.

El cielo amaneció hoy encapotado, cayendo continua lluvia durante toda la mañana.

A juzgar por el cariz que presenta el horizonte, la lluvia es general en todo el término de Palma.

Haciéndonos eco de las justas quejas de muchos viajeros que diariamente transitan en los tranvías de Palma á Porto-Pí, llamamos la atención del señor Administrador de dicha Compañía para que en los días de viento y lluvia no haga viajar á los pasajeros en los coches de yerano, exponiéndoles á sufrir las consecuencias del frío y de la lluvia ya que en las cocheras tiene disponibles los coches de invierno que sin ningún inconveniente, creemos puede hacer transitar.

La Real Sociedad Económica mallorquina de Amigos del País, ha dirigido una atenta y galante comunicación á la Junta de la Exposición Pedagógica Internacional que ha de celebrarse en Barcelona durante el presente año, ofreciendo una magnífica y valiosa bandeja de pl.aa, destinada para premio en aquella Exposición.

Plácemes merece la citada Real Sociedad, pues que su noble y acertado proceder, evidencia de un modo palpable su amor por el progreso de la enseñanza, base angular para la regeneración de nuestra desgraciada España.

De desear sería tuviera imitadores la Real Sociedad Económica mallorquina de Amigos del País, á la que de veras felicitamos por semejante ofrecimiento.

La Sociedad Anónima «Agua y Sales ad Medicina de Aragón» agradece al creciente favor que le dispensa el público adquiriendo con preferencia sus productos ha seido cumplir un deber de gratitud con este, procurando que su uso esté al alcance de todos y con este fin ha puesto á la venta la «Cajita ideal» conteniendo 2a gramos de sus incomparables Sales, dosis más que suficiente para una purga.

Taula d'en Pollensa

Todos los días en la mesa número 60 del primer tinglado se expenderá carne de cordero á 1'75 pesetas kilo.

Taula d'en Pollensa frente del antiguo Pou de Plassa.

ESPECTACULOS

Teatro Lírico

Con una bonita entrada en el patio y en el público se celebró anoche el beneficio de la primera tiple Guadalupe Molina. Esta había escogido para tal acto la zarzuela el Sr. Joaquín.

Al terminar la representación del Maestro de Obras la bella y simpática artista recibió una ruidosa ovación, teniendo que levantarse el telón repetidas veces, como prueba de las numerosas simpatías que Guadalupe ha sabido granjearse entre nuestro público en lo que va de temporada.

La beneficiada fué obsequiada con numerosas flores y regalos, resultando un bonito beneficio.

Función por secciones.

A las siete. La Marcha de Cádiz. Entrada 20 céntimos. A las ocho y media. El Túnel. Congreso Feminista (estreno) San Juan de Luz. Entrada 60 céntimos. Par. mañana 2 secciones, á las tres y media. El Terrible Perez.

A las cinco en punto. San Juan de Luz Bohemios. Por la noche. El Maestro de Obras El Sr. Joaquín. Agua, azucarillos y aguardiente.

Cinematógrafo Truyols

Todos los días función por secciones con programa escogido y variado. Desde mañana nuevas películas entre ellas muchas de actualidad.

Plaza de Toros

Extraordinaria función para mañana domingo á las cuatro y media de la tarde. Nuevos trabajos gimnásticos, acrobáticos cómicos y bailables, haciendo su debut la notabilísima pareja de Baile Español. Panaderos, Malagueñas, Sevillanas. Debut de la graddiosa pantomina mimico-militar. La guerra Ruso-Japonesa, desempeñada por más de cien personas. Precios. Palcos, 2'50 ptas.—Entrada general, 0'40.—Medias entradas, 0'25 ptas.

Bodega de LA ROSA BLANCA

Vino tinto Alicante á 0'40 ptas. litro. Id. » » á 0'50 » » Id. Claret » » á 0'50 » » Se garantiza su pureza. BORNE 3 y 5

Vapores correos de Baleares

Salidas de Palma

Para Barcelona.—Directo: lunes, martes, jueves y sábados, á las seis y media de la tarde.

Para Valencia.—Con escala en Ibiza: los miércoles á las doce.

Para Alicante.—Con escala en Ibiza: los viernes á las doce.

Para Mahón.—Directo: los jueves á las seis de la tarde.

Por vía de Alcaldía: los martes en el tren de las dos y media de la tarde. Por vía de Barcelona: los sábados en el vapor de las seis y media.

Para Ibiza.—Directo: domingo á las nueve y los miércoles y viernes á las doce.

Para Cabrera.—Los lunes y jueves á las seis de la mañana.

Para Marsella.—Directo: los lunes á las tres de la tarde, los vapores de la «Isla de Marítima»; los sábados en vapores de la casa-francesa «Caillol, Duvillard y C.»

Para Argel.—Directo: los jueves á las cinco de la tarde en vapores de la «Isla de Marítima»; los miércoles en vapores de la Casa «Caillol-Duvillard».

Entradas en Palma

De Barcelona.—Directo: los martes, jueves, viernes y domingos al amanecer. Por vía de Alcaldía: los miércoles en el tren correo de las nueve y media.

De Valencia.—Con escala en Ibiza: los sábados á las siete y media.

De Alicante.—Con escala en Ibiza: los lunes á las siete.

De Mahón.—Directo: los miércoles al amanecer. Por vía de Alcaldía: los lunes en el tren correo. Por vía de Barcelona: los domingos al amanecer.

De Ibiza.—Los lunes, jueves y sábados. De Cabrera.—Los martes y viernes. De Marsella.—Directo: los jueves por la mañana en vapores de la «Isla de Marítima»; los miércoles en vapores de la casa «Caillol-Duvillard».

De Argel.—Directo: los sábados en vapores de ambas Compañías.

OBSEQUIO HUMANITARIO

Las personas que sufran «Neurastenia», «Clorosis», «Inapetencia», «Debilidad general», «Palpitaciones del corazón» y «Enteritis», «Domenach» que recomiendan los médicos más eminentes.
FOSFO GLICO-KOLA TONICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica a toda persona que lo solicite del autor señor Domenach, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.

MALTA KNEIPP

EL MALTA KNEIPP facilita la digestión al estómago más delicado y es la mejor bebida para reemplazar el café colonial.
EL MALTA KNEIPP tomado con leche, resulta un alimento superior, una bebida inmejorable para ancianos, jóvenes, niños y todas las personas que deseen tener salud.
Las nodrizas que toman el MALTA KNEIPP son las que alimentan mejor a los niños. Pídanse en Farmacias, Droguerías y en el depósito FARMACIA KNEIPP, Calz. 22, BARCELONA. Catálogo gratis.

LOEGHES

LA MARGARITA

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela y en general, las enfermedades de la piel. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua a medida, sino en botellas, en farmacias y droguerías, y en el depósito, Jardines, 15, Madrid. Los corchos están sellados.

Más de medio siglo de uso universal en bebida y en baños

Colligite fragmenta.
Hoy día, en las grandes ciudades, se encuentran a cada paso personas que, por haberse desviado de la senda de la moralidad, se ven obligados a buscar un refugio en el extranjero. Si usted desea saber más acerca de esto, diríjase a Son Serra en Con Matas.

UNA NODRIZA lecho de 3 meses desea encontrar colocación en Palma a domicilio.
Para informes, diríjase a Son Serra en Con Matas.

SE ALQUILA una casa en Génova cerca de «San Bona» apropiada para veranear, reúne todas las comodidades apetecibles, con buena vista.
Informarán, Zamartiana, 18.



PECHOS Su desarrollo y belleza

Píldoras Circasianas del Doctor F. R. D. BRUN

Dedicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza, al par que asegura la indemnidad de las glándulas en el período de la lactancia y la mejor nutrición del niño.

6 pesetas frasco

De venta: En las principales farmacias de Europa y América.

Jarabe iodo-tánico fosfatado

oderoso reconstituyente preferible al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones por ser de gusto agradable y por contener mayor cantidad de iodo asimilable: es a la vez mejor que el preparado con vino por carecer de alcohol que está contraindicado en multitud de afecciones y hace más inevitable las preparaciones iodo-tánicas.

Recomendado especialmente en la ANEMIA, CLOROSIS, NS-CROFULAS, LINFATISMO y demás estados morbosos en que predomina la DEBILIDAD GENERAL.

FARMACIA REY, Bolsería 1 y 3, Palma



Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Urethritis--Prostatitis--Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sordas, sin dolores sin funestas consecuencias o con los CONFITES COSTANZI los únicos que calman instantáneamente el esozor y la frecuencia de orinar; los solos que devoran a las vías genitourinarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, goma miltar, úlceras, etc.: cura radical y milagrosamente, en 6-8 días, con los renombrados CONFITES 4 INYCCION COSTANZI.—Un frasco 4 Inycción Costanzi, pesetas 4.
Sífilis Curación radical con el Anisilífico R903 COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos impotencia, manchas e opción de la piel, pérdidas seminales y cualquier clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser por completo vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzadamente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciarse el organismo con curas impurificadas, se acuda a las especialidades COSTANZI, pues usando éstas a las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su marcha y la acción, pero en definitiva es éste intalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite a los incurables, el pago una vez curados, mediante un tratado especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

Norddeutscher Lloyd Lloyd Norte Aleman

Pasajes combinados á precios reducidos desde Palma á todos los puntos principales del globo.
Para más datos dirigirse á la agencia: C. Schrader y C., Calle 20.

Servicio fijo quincenal entre Marsella, Palma, Argel y viceversa

El acreditado vapor

BASTIAIS

Saldrá de Marsella para Palma el día 23 del corriente.

De Palma para Argel el día 24

De Argel para Palma el día 26.

De Palma para Marsella el día 27

Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos. Despacho calle del CONQUISTADOR, 45 Federico Maret—Agente

OFICINA DE FARMACIA y Laboratorio Químico-biológico de José F. Rey

Exactitud en el despacho de recetas, elaboradas con agua esterilizada.

Oxígeno químicamente puro para inhalaciones, en balones previamente esterilizados y para inyecciones subcutáneas, conforme al método empleado por los Doctores Thsery y Schmeltz en los hospitales de París y Alemania respectivamente.

Especialidad en la preparación de medicamentos esterilizados. Laboratorio especial para análisis de orines, sedimentos y cálculos urinarios.

Preparación de seactivos y líquidos valorados para volumetría.

Bolsería 1 y 3 Palma de Mallorca

Vapores Trasatlánticos A. Folch y C.

(Sociedad en comandita)

Línea de la América del Sur Para Montevideo, Buenos Aires, Rosario de Santa Fe, saldrá el día 10 de Junio del puerto de Barcelona el vapor español

JUAN FORGAS

Admite carga y pasaje para dichos puntos.
Para más informes, dirigirse á los representantes de la Compañía señores MARTINEZ Y PLANAS, calle de San Juan, 20, Palma.

VAPORES DIRECTOS LINEA DE LAS ANTILLAS

Para Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans saldrá de este puerto directamente, el día 15 de Junio, el vapor español

PUERTO RICO

Admite carga y pasaje para dichos puntos, debiendo declarar con anticipación los señores cargadores á los representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarles la capacidad necesaria.

Para más informes: dirigirse á los señores Martínez y Planas, Representantes.—San Juan 20—Palma.

Sociedad anglo-Española De Motores, Gasógenos y Maquinaria General

(Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000 de pesetas—Domicilio: Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Centra, Madrid, Alcalá, 33 y 35—Delegación de la casa «Grosley and Brothers» de Manchester. Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Downson».—Calderas y máquinas de vapor.—Davey Paxman y Compañía.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrífugas.—Bombas Blosk.

Materiales de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gruesas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calentamiento y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 80.000 caballos de fuerza.

Unico representante BERNARDO ESTELA, Palma de Mallorca

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tál del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que disminuyen la pureza de la sangre, no tiene igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese en caliente.

Agentes en España: J. VILLAGE & Cia. BARCELONA.

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS Á VAPOR DE MARSSELLA

Servicios del mes de Junio de 1905

LÍNEA DIRECTA DEL RIO DE LA PLATA
Saldrán de Barcelona directamente para Montevideo y Buenos Aires, el día 21 del actual el magnífico vapor francés

ESPAGNE
LÍNEA PARA EL BRASIL
Saldrá de Barcelona el día 11 de Junio para Bahía, Rio Janeiro y Santos, el grandioso y acreditado vapor francés

ALGERIE
Admitiendo únicamente pasaporte de tercera clase. Consignatarios en Barcelona: R. POL y Comp. D. ramirio de San Francisco, 25, pral.

EL SIGLO

CAMBIO DE LOCAL

Gran Comercio de tejidos y novedades para Señora y Caballero de

MIGUEL LLAUGER

Participo á mi numerosa y distinguida clientela y al público en general, que el establecimiento que tenía en las calles de la Piatería número 51 al 57 y Jaime II número 118, frente á la de Cererols, conocida vulgarmente por CASA MARIA DEL SEGO, lo he trasladado á las calles de Siete Esquinas números 2 y 10 y Colón 38 y 40, antes tienda de Curtidos de don Mateo Castell.

EL SIGLO Palma de Mallorca